
KARREBÆK MØLLELAUG AF 2016 
CVR NR. 42 90 64 76 

Side 1 af 6 sider 

Referat af ordinær generalforsamling den 24.april 2023, kl. 18.30, i sognehuset Bethesda, 
Kirkebakken 7, Karrebæk, 4736 Karrebæksminde. 
 
Antal fremmødte deltagere: 15 
 
Dagsorden: 
 
1. Formandens velkomst 
2. Valg af dirigent. 
3. Bestyrelsens beretning. 
4. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskab. 
5. Behandling af indkomne forslag. 
6. Godkendelse af budget. 
7. Fastsættelse af kontingent for det kommende år. 
8. Valg af bestyrelsesmedlemmer. I lige år vælges 4 bestyrelsesmedlemmer, medens der i ulige år 

vælges 3 bestyrelsesmedlemmer. 
9. Valg af 1 eller 2 suppleanter. 
10. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant. 
11. Evt. 
 
Ad 1. Formandens velkomst. 
Formand bød velkommen, og nævnte, at der på det seneste er sket en del positive ting, der gør, at 
der udsigt til at møllelauget kan fortsætte. 
 
Ad 2. Valg af dirigent 
 
På bestyrelsens forslag blev Anne Planck valgt som dirigent. 
 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og dermed beslutningsdygtig, 
idet den i henhold til vedtægternes § 8 er indkaldt med mindst 3 ugers varsel til afholdelse i april 
måned ved udsendelse af indkaldelse med dagsorden pr. mail.  
 
Ad 3. Bestyrelsens beretning 
 
Formanden redegjorde for laugets virksomhed i det forløbne år og fremtidsplanerne. Beretningen 
vedlagt som bilag. 
 
Beretningen blev enstemmigt godkendt. 
 
Ad 4. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskab. 
 
Kassereren omdelte det reviderede årsregnskab for 2022, der udviser 
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• indtægter på 28,00 kr. 
• udgifter på 7.471,75 kr. 
• resultat på -7.443,75 kr. 
• aktiver på 94.574,33 kr. og 
• passiver på 94.574,33 kr. 
 
Kassereren oplyste til orientering, at laugets indestående på bankkonto pr. dags dato er på 80.505,86 
kr.  og at nedgangen i indestående siden regnskabsårets udløb især er påvirket af betaling i 2023 af 
7.500 kr. til rydning af græs/buske/krat på skråningen, af knap 2.000 kr. i forsikringspræmie, af 
1.500 kr. netbankabonnement samt af knap 600 kr. i udgifter vedr. generalforsamlingen i 2022. 
 
Drøftet behovet for at få registreret flere medlemmer. 
 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 
Ad 5. Indkome forslag. 
 
Ved udløbet af fristen for indsendelse af forslag til behandling på generalforsamlingen, 16.4.2023, 
var der ikke modtaget forslag. 
 
Ad 6. Godkendelse af budget 
 
Der er ikke udarbejdet budget for 2023, men der forventes udgifter i samme størrelsesorden som i 
2022 korrigeret for de ekstraordinære udgifter omtalt under pkt. 3. Dog tages forbehold for, om 
igangsætning og gennemførelse af 1.etape af restaureringsprojektet, og evt. medfinansiering af 
udgifter til professionel fundraiser kan påvirke laugets udgifter og resultat i 2023. 
 
Budgetredegørelsen blev godkendt enstemmigt. 
 
Ad 7. Fastsættelse af kontingent for det kommende år (2024). 
 
Bestyrelsen foreslog, at der fortsat ikke opkræves kontingent. 
 
Bestyrelsens forslag blev enstemmigt godkendt. 
 
Ad 8. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
 
Der skal vælges 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år (2023-2025). 
 
• Søren Dysted indstillet genvalgt 
• Hanne Sørensen indstillet genvalgt 
• 1 bestyrelsespost vakant. 
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Claus Freiesleben foreslået. 
 
Søren Dysted, Hanne Sørensen og Claus Freiesleben blev valgt som bestyrelsesmedlemmer for 2 år. 
 
Til orientering blev oplyst, at bestyrelsen i øvrigt består af følgende medlemmer: 
 
• Erik Madsen 
• Christian v. Benzon 
• Maj-Britt Juel Nielsen 
• Mette Brammer 
 
Ad 9. Valg af 1 eller 2 suppleanter. 
 
Claus Freiesleben valgt som bestyrelsesmedlem. 
 
Louis Holm Kristensen valgt som suppleant for 1 år. Louis vil gerne bistå med fundraising sammen 
med en evt. kommende professionel fundraiser. Louis foreslog, at det undersøges om Lokale og 
Anlægs Fonden kan støtte restaureringsarbejdets næste etaper. 
 
Erland Christiansen også valgt som suppleant for 1 år. Erland vil gerne bistå med at løse konkrete 
skriveopgaver. 
 
Ad 10. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant. 
 
• Niels Rørbech indstillet genvalgt som revisor 
 
• Søren Knudsen indstillet genvalgt som revisorsuppleant 
 
Niels Rørbech og Søren Knudsen genvalgt som indstillet. 
 
Ad 11. Eventuelt. 
 
Louis foreslog, at der opsættes banner om møllen ved på hus på højre side af Karrebækvej over for 
de De Hvide Svaner. Louis undersøger muligheden herfor. 
 

ooo0ooo 
 

Karrebæk, den 24.april 2023 
 
 
Anne Planck  Christian von Benzon 
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Dirigent  Sekretær 
 
 
Bilag 
Ad 3. Bestyrelsens beretning. 

Året 2022 startede med endnu et besøg af Næstved Kommune, Mette Dinesen og Jacob Hansen, i 
møllen. Udover møllebesøget fik vi drøftet finansieringsmodeller.	 

Igennem året har der været flere møder med flere repræsentanter fra kommunen med det mål at vi 
samlet kunne få en finansiering på plads.	 

I juni blev der aftalt en arbejdsfordeling med mellem Møllelauget og kommunen ift processen mod 
en renovering. 

Det blev videre aftalt med møllebygger i september, at møllehatten skulle inddækkes med en form 
for plastbadehætte til en pris af små 40.000kr, hvilket ville beskytte hatten mod indtrækningen af 
vand, men også med en risiko for øget kondens. Herefter blev kraner og andet tungt materiale kørt 
til møllen fra Nykøbing, for at ligge platskalotten på møllens top. Desværre kunne det ikke lade sig 
gøre, kranens løftearm var ikke lang nok og bakken for stejl. 

5 september nyt møde med kommunen mhp en tidsplan for fundraising processen. 

I samme mdr blev Møllelauget enige om en arbejdsfordeling mht udarbejdelse af Årshjul, budget og 
organisering, mål for restaureringsarbejdet og historik! Alt sammen områder der skulle indgå i det 
fremtidige samarbejde med kommunen. 

10 september fik vi en invitation fra Bogø Mølle om et møllemøde, Mette Brammer deltog 
velvilligt på vores vegne. 

10 november nyt møde i møllen med kommunen, møllebygger og lauget. Her aftalte vi b.la. at 
ændre i byggeprocessen således at renoveringens etape 2 blev til en første prioritet, en ny etape 1, 
for at minimere den langsomme nedbrydning af trækonstruktionen via vandindtrængen i 
møllehatten. Den nye etape 1 betød primært en ny hat og nye vinger. Det blev videre aftalt, at der 
skulle laves en fornyet ansøgning til Slots-og Kulturstyrelsen, da den gamle bevilling var på vej 
mod udløb. 

Efterfølgende blev der holdt samarbejdsmøder 29.11, 12.01 og 19.01 

Det var svært at holde den vanlig lille juleafslutning i december, pga mandefald, det vil vi forsøge 
at rode bod på senere. 
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En ny kontaktperson fra styrelsen, Ida Rask, anmodede i november om en hurtig reaktion fra 
laugets side ift at forfatte en ny ansøgning om tilskud til renoveringen. 14.12.22 sender Christian en 
ansøgning afsted med diverse bilag.	 

Ida Rask tager imod en invitation om en rundvisning i møllen 9 januar, det var en positivt oplevelse 
med en meget engageret arkitekt, som ikke lagde skjul på at hun gerne ville tale vores sag, når 
styrelsen i nær fremtid skulle behandle vores ansøgning. 

 

Park og Vej, Næstved har slået græs og fjernet ukrudt over jorden på møllebakken i januar. 

I februar fik vi den gode nyhed om at Slots-og Kulturstyrelsen ville give 859.000kr og sammen med 
Realdanias 1 mio.kr manglede der 595.000kr i at nå det samme etape 1 beløb på 2.454.000kr. 

Næstved kommunes samarbejdspartnere ville efter et konstruktiv økonomimøde anbefale 
kommunens Byråd at betale restbeløbet på 595.000kr, som dog reelt er mindre pga momssystemet 
regler.		28.02 beslutter et samlet byråd at støtte etape 1 med de manglende penge. TAK til 
politikkerne for at bevillige pengene og anerkende vores arbejde. 

21.04.23 møde hos møllebygger i Nykøbing Falster med kommunen og lauget ift til byggekontrakt 
m.m. Møllebygger vil lave arbejdet med start		sidst i juni og slutte ca 1 november. På besøget fik vi 
set de meget store stykker tømmer som allerede er ved at blive tilrettet til brug for vores mølle. 
Træet som benyttes, er ca 200 år gammelt og kommer fra Ringsted området. 

Møllelauget ønsker at takke Næstved kommune for et meget konstruktivt, positiv og målrettet 
samarbejde for at komme hvor vi nu er, uden Mette, Signe, Christine og mange fleres engagement, 
ville denne generalforsamling nok blive den sidste. 

Også tak til vores lille bestyrelse for ikke at tabe håbet, om at det nok ville lykkes med at få nok 
pengene i hus. En særlig tak til Christian, kassereren, som har brugt meget tid på møder, skriverier, 
kommunal rådgivning og juristeri om mangt og meget ift den til tider hektiske arbejdsproces. 

Til slut vil lauget appellere forsamlingen her til at råbe op og gerne hive armen i vejret, når vi om 
ikke længe ønsker nye folk til bestyrelsen. Det er nu det bliver spænende og sjovt at være i centrum 
af vores vartegns forandring og vi behøver ny energi og hænder til de kommende processer. Vi vil 
gerne inviterer Jer med på den historiske rejse og til at sætte fodaftryk for eftertiden… 

 

Søren Dysted 

Fmd.		20.04.2023 
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